

Открытие сезона в городском театре

10 октября Сталинский драматический театр им. С. Орджоникидзе начинает свой новый театральный сезон. Созданный четверть века назад, он рос и мужал вместе с городом, стремясь нести в самую гущу народа горячее слово о героях современности.

Нынешний театральный сезон начинается в канун 41-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и сорокалетия Ленинского комсомола. Он будет продолжаться и в те дни, когда вся страна с неослабевающим вниманием станет следить за работой XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза. И, наконец, он совпадает с работой предстоящей первой Всесоюзной конференции деятелей советского театра.

Все это не может не сказаться на работе нашего коллектива. Естественно, что мы — актеры, режиссеры, художники, работники технических цехов — полны горячего стремления достойно встретить каждую из этих дат. Мы хотим, чтобы новый театральный сезон прошел под знаком крутого поворота к современной теме, чтобы с подмостков театра зритель познакомился с шедеврами русской и зарубежной драматургии, чтобы наше подрастающее поколение — школьники и молодежь — было обрадовано новыми спектаклями, адресованными ему.

Вот почему вслед за уже знакомым зрителю спектаклем «От имени поколения», которым театр отмечает юбилейную годовщину комсомола, мы покажем новую пьесу молодого советского драматурга Митрофанова «Сердца должны гореть». Этот спектакль расскажет о наших днях — о строителях одной из сибирской ГЭС. Затем пойдет спектакль «О личном». В этой пьесе, написанной также советским драматургом В. Пистоленко, рассказывается о морально-этических нормах нашей повседневной жизни. Другая наша постановка — веселая комедия украинского драматурга Купченко «Тиха украинская ночь» — перенесет зрителя на просторы бескрайних колхозных полей, познакомит его с кипучей и радостной жизнью сегодняшнего колхозного села.

В дни, когда начнет работу XXI съезд КПСС, выйдет и еще одна новая постановка пьесы Н. Погодина «Третья патетическая». В этом спектакле мы снова воскресим бессмертный образ великого Ленина.

В планах театра находится и работа над инсценировками романов Г. Николаевой «Битва в пути» и В. Кочетова «Семья Ершовых». Последняя особенно для нас привлекательна тем, что она посвящена жизни рабочей семьи металлургов. Актерский коллектив горит также желанием наладить самую широкую связь с местными драматургами, на-

деясь на то, что они создадут пьесы на нашем кузбасском материале.

Классическая драматургия в новом сезоне будет представлена «Властью тьмы» Л. Толстого и «Женитьбой Фигаро» Бомарше.

Названными пьесами еще не исчерпывается наш репертуар.

Следуя призыву Коммунистической партии идти в ногу с жизнью, советские драматурги создали за последнее время ряд хороших произведений. Поэтому вполне естественно, что и наш репертуар по мере появления новых пьес будет непрерывно совершенствоваться и обогащаться.

Нынешним летом наш театр гастролировал в Новосибирске — в том большом культурном и промышленном центре Сибири. Тот теплый и радужный прием, который оказали нам новосибирцы, их горячую заинтересованность к спектаклям театра мы в первую очередь относим к нашему славному Кузбассу, воспитавшему и воспитывающему наш коллектив. Новосибирские гастроли помогли нам увидеть положительные и отрицательные стороны в работе. Слова похвалы не вскружили нам головы, а критика в наш адрес заставила задуматься над тем, как сделать работу театра еще более слаженной и совершенной.

Над улучшением нашей повседневной деятельности, дальнейшим творческим совершенствованием коллектива, его политическим и художественным воспитанием мы и будем работать в новом театральном сезоне. Мы всячески будем развивать и укреплять нашу повседневную связь со зрителем и ждем со стороны партийных, советских, комсомольских организаций города помощи и поддержки.

К новому театральному сезону произошло значительное пополнение нашего творческого состава. Вместе со знакомыми трудящимся по прошлым годам актерами зритель увидит и новых исполнителей. В наш коллектив пришли артисты О. Овчинникова, О. Куликова, Л. Глашкина, Л. Агейчик, А. Марчук, Г. Василенко и выпускники театральных училищ Л. Шелкунова и Е. Марчишина.

Мы верим, что творческое пополнение театра поможет в решении тех больших задач, которые стоят перед труппой в нынешнем театральном сезоне. Мы также надеемся, что наш зритель — металлурги, строители, учащаяся и рабочая молодежь, интеллигенция проявит интерес к работе театра, будут нашими действительными и активными помощниками и советчиками.

А. АНАТОЛЬЕВ,
директор театра,
заслуженный артист РСФСР.